

迎“六一” 助成长

# 我市中小学校庆“六一”活动精彩纷呈

本报讯（记者 丁亚琴）在“六一”国际儿童节来临之际，我市各学校精心筹备，举办了一系列形式多样、精彩纷呈的主题活动，让孩子们度过了一个难忘而有意义的节日。

市实验小学举办了以“星辉跃童年·芳华筑未来”为主题的“六一”嘉年华活动。活动中，学校对各年级评选出的“三好学生”进行了表彰，激励全校学生向优秀榜样学习。文艺汇演在充满朝气、热情洋溢的舞蹈《我的未来式》中拉开了帷幕。随后，《儿童节》《闪闪红星》《我的祖国》《一路生花》等节目依次精彩上演，充分展现了实验学子们朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。

平城区46校也开展了丰富多彩的庆祝“六一”活动。《欢乐颂》《歌声与微笑》《通天大道宽又阔》《就是那个茉莉花》等节目轮番登场，表达了学子们对节日的喜悦和对美好未来的憧憬。

平城区47校举办了“‘玩’转趣味实验，‘点’燃科创梦想”科技嘉年华活动。校园变身科学乐园，学生们热情参与其中，体验了“水火箭”发射、探索“马德堡半球”的大气奥秘、挑战“泡泡套人”等趣味实验项目，在实践中感受科技的魅力与神奇。同时，学校还对荣获“三好学生”“优秀班干部”“优秀少先队



市实验小学学生表演的舞蹈《闪闪红星》 本报记者 戎禹仁 摄

员”“新时代好少年”等荣誉称号的学生进行了表彰。

市教育局直属幼儿园举办了“快乐运动 健康成长”主题运动会。活动现场，孩子们个个精神抖擞，带来了《篮球操》《上春山》《中国威武》等精彩纷呈的器械操表演。在趣味比赛环节，“勇闯玄光洞”“小蛇脱皮”等游戏考验着孩子们的协作与灵活能力，“小脚踩大脚”

“稳步前进”“齐头并进”展现了亲子默契，而“传递龙珠赛”“体能大比拼”更是将现场气氛推向了高潮，点燃了全场的热情。

据了解，平城区14校、平城区18校、大同大学附属小学等学校也开展了一系列丰富多彩的庆“六一”活动，让孩子们在轻松愉快的氛围中感受节日的美好，营造了健康快乐的成长氛围。

## 我市举行2025年首批新队员示范入队仪式

本报讯（记者 孙露）5月29日，由共青团大同市委、市少工委主办，共青团平城区委、平城区教育局、平城区少工委协办的“牢记党的教导 争做强国少年”2025年我市首批新队员示范入队仪式在市逸夫小学校隆重举行。

仪式在激昂雄壮、振奋人心的《出旗曲》中拉开帷幕。操场上，鲜红的队旗格外夺目，旗手和护旗手迈着坚定有力的步伐，身姿挺拔、气宇轩昂。即将入队的同学们沐浴朝阳，整齐列队，瞩目火红的队旗，满怀期待地迎接入队的重要时刻。听到自己名字的新队员们，稚嫩的脸上洋溢着自豪与喜悦之情。在为新队员授红领巾环节，五年级少先队员代表手捧鲜艳的红领巾，庄重地为一年级新队员戴上。红领巾在新队员的胸前轻轻飘荡，自豪感在他们心中油然而生。新队员们高高举起小手，与为他们戴红领巾的大哥哥大姐姐们互敬队礼。

仪式严格按照中国少年先锋队入队仪式仪程规范执行，出旗、奏唱队歌、宣布组建一年级少先队组织、宣布新队员名单、为新队员授红领巾、新队员宣誓、



示范入队仪式现场 孙露 摄

为新建中队授中队旗、聘请中队辅导员、向新队员提出希望和要求、呼号、退旗等环节环环相扣。

据悉，全市各县区小学在“六一”前夕集中开展了庄严而富有教育意义的少

先队入队仪式。通过规范化的仪式教育、沉浸式的红色实践和家校社联动的育人模式，引导少先队员传承红色基因，增强光荣感和使命感。

## 150多名快递从业人员子女收到节日礼物

本报讯（记者 孙露）5月29日，市委社会工作部、市总工会、团市委、市妇联、市邮政管理局共同组成慰问组，开展了“暖·新”行动——“六一”儿童节关爱新业态职工子女”活动。

活动现场，慰问组成员与快递员代表亲切交流，详细询问他们的工作强度、工资收入、保险缴纳、家庭生活等情况，倾听他们的困难与诉求，希望他们在做好自身工作的同时注意保重身体。一句

温馨的问候，一个温暖的笑容，让快递小哥感受来自社会大家庭的关怀与温暖。“感谢社会各界对快递员群体的关注和关爱，我们承诺将立足本职工作，为广大市民提供更便捷、优质的快递服务。”快递员代表说。

活动中，慰问组向150余名快递从业人员子女发放了书包、国学图书等，并鼓励快递从业人员继续发扬吃苦耐劳、敬业奉献的“小蜜蜂”精神，在平凡的岗位

上创造出不平凡的业绩。

市邮政管理局相关负责人表示，将持续聚焦快递员实际需求，积极联合工会、团委、妇联等部门推出更多暖心举措，不断完善快递员权益保障机制，切实解决他们的急难愁盼问题，不断增强快递从业人员的归属感和幸福感，努力营造全社会尊重、关爱快递员的良好氛围，为推动行业高质量发展凝聚青春动能。

资讯快递

## “书画艺术游园展”开展

本报讯（记者 陈杰）昨日，南城墙诗画公园内墨香飘逸、艺术氛围浓厚，“书画艺术游园展”在此正式拉开帷幕。展览突破了传统美术馆展览的局限，巧妙地将57幅书画精品融入南城墙脚下带状公园的苍松翠柏间。市民和游客漫步其中，在墨香与绿意相映成趣的环境中，沉浸式感受高雅艺术的熏陶，体验人文与自然诗意交融的美好氛围。

记者在现场看到，展览汇聚了市美术家协会、市书法家协会主席团成员的心血之作。这些作品形式多样，既有气势雄浑的魏碑书法，又有意境深远的山水画卷。创作者们通过不同的艺术表现形式，将古都的文化底蕴与自然风貌展现得淋漓尽致。在一幅描绘灵丘觉山寺的山水画作前，70多岁的退休职工张先生认真欣赏，他说：“这笔锋把景色都画活了，墨色里仿佛能听见千年古刹的晨钟暮鼓声。”北京游客李女士举着手机，在一幅“铁画银钩藏雅韵”的书法作品前拍照留念。她说：“在绿意充沛的自然氛围中观展，比在场馆里观展多了一份生动，是一次很特别的体验。”

据了解，展览由市委宣传部指导，市文联、大同日报社主办，市美协、市书协承办。展览旨在打造文艺惠民新阵地，让市民和游客于笔墨间品读古都大同的文化基因。



## “大同黄花”诗词大赛正式启动

本报讯（记者 孙向阳）昨日，“大同黄花”诗词大赛在大同大学正式启动，来自大同文化领域专家学者代表、大同大学文学院师生代表及市农业农村局有关人员等参加启动仪式。

大赛由市农业农村局与市文联联合主办，大同大学文学院、云冈学院、市诗歌研究会共同承办，大赛面向社会各界征集以黄花为主题的原创诗词作品，旨在通过诗词艺术形式，深入挖掘“大同黄花”所蕴含的丰富文化内涵，展现黄花产业发展成就，进一步扩大“大同黄花”的社会影响力。为确保赛事的专业性与组织化程度，大赛鼓励高校社团、协会及各县区农业农村局、文联等组织3人及以上团队参赛。大赛特别设置了高校组，引导青年学子关注地方农业文化传承。大同大学作为承办单位之一，其文学院与云冈学院的深度参与，体现了高校服务地方文化建设的责任担当。

诗词大赛的启动，标志着我市在弘扬黄花文化道路上迈出了坚实而有力的新步伐。大赛将传统诗词艺术与地方特色农业结合，不仅丰富了“大同黄花”的品牌内涵，也为产业可持续发展注入了强大的文化动力。

据悉，“大同黄花”诗词大赛征稿活动将持续至6月26日。